

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV

Telefon 226

Abonament anual 360 lei

Centru străinătate 800 lei

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1888 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

După alegerile dela Gorj şi Reghin

Intre două lumi politice

— Manifestaţia înălţătoare de Duminică, în Braşov. —

Am asistat, Duminică seara, la Braşov la una dintre manifestaţiile politice cu adevărat înălţătoare, în înţelesul cuvintelor acestora iar nu numai luate în deşert.

O agapă prietenească, pentru serbătorirea d-ilor dr. Voicu Niţescu şi dr. Aurel Dobrescu, transformată într-o importantă şi neîntrecută manifestaţie politică de ordin moral superior.

Oratorii n-au vorbit ci au smuls din inimile lor accentele celui mai curat idealism cu care au îmbrăcat *afirmarea politicii democratice reale, inovatoare, înoltritoare, transformătoare a Partidului Naţional — una şi singura politică salvatoare azi a ţării*, rezumată în cinste, muncă pentru binele obştească şi legalitate.

La Braşov s'a înălţat Duminică şi mai falnic, mai senin steagul lumii nouă, al acelei lumi care, punând zăgăz bizantinismului politic, ridică cu entuziasm idealismul politic al unui întreg popor, în clipele cele mai grele, ale desnădejdei pe urma imoralităţii, forţei brutale şi cinismului devenite arme recunoscute bune pentru guvernarea ţării noastre.

Observatori obiectivi, educaţi prin meseria noastră grea, vedeam profunda prăpastie ce s'a deschisă între *lumea veche*, ai cărei prototipi sânt liberalii de azi — şi *lumea nouă*, care cuprinde tot ceea ce a rămas neîntinată, ce-a rămas curat în mocirla politicianismului revărsat, ca o lavă cutropitoare, fără stavile, peste ţara întreagă.

Săm surda dar adâncă prelucrare, prin nemulţumiri grave, a sufletului poporului.

Vedeam acum, aci, la Braşov şi mai profunda revoltă a ecleziorilor unei uriaşe mişcări de regenerare ce va veni curând, cu toate că mulţi încă nu o văd fiindcă nu şi dau seama şi nu ştiu ce înseamnă a calmia masselor cari, tăcând, rod în ele germenii celei mai cumplite răzbunări.

● Lume curată, inobilată prin scopurile unui idealism născut din suferinţe şi speranţe seculare, prin programul vieţii politice ce-şi impune cu preţul tuturor jertfelor, simţind loviturile brutale ale bestiei ce plătită stă în slujba celeilalte lumi care *orea să mai stăpânească cu întunerecul* — când lumina pătrunde totuşi prin toate părţile — iată ceea ce s'a arătat tuturor acelor fericite luptători, intelectuali şi reprezentanţi ai masselor, cari au asistat Duminică la agapa politică din Braşov.

Din punct de vedere politic — s'a făcut dovada că, departe de a demoraliza, actele brutale ale unui regim pe moarte înălţă oamenii noştri la rolul adevărajilor *apostoli* iar din luptătorii

pentru o credinţă sfântă politică, au făcut *martiri*.

În faţa destrăbălării politice se ridică turnurile unei credinţe noi politice, ce se afirmă mai puternic cu cât este lovită mai fără cruşare.

Şi atunci — ce-au câştigat averescanii la Reghin şi liberalii la Gorj?

Dar pentru lumea nouă este un mare câştig. În afară de evidenţierea popularităţii partidului naţional, se produce acel chieag care uneşte în masă compactă puterile, făcându-le de neînvins.

Dacă dl Ion Brătianu ar fi putut asista la această înălţătoare manifestaţie şi ar fi ascultat pe lângă protestul bărbătesc împotriva liciloşilor comise dar şi mărturisirile sufletului popular, traduse, prin reprezentanţii acestui popor, în hotărârea de-a schimba drumul ţării din mlaştinele de ameninţă s'o înghită; dacă ar fi ascultat însufleţita mărturisire a credinţei politice ce călăuzeşte mişcarea de regenerare, de sigur că pentru un moment ar fi uitat masca bizantinului. acasă şi s'ar fi ruginat că d-sa şi-a crescut până şi *înţinerul* din partid astfel ca să poată fi reprezentat cu succes de tânărul subsecretar de stat dela interne, al cărui ultim discurs în Camera a vădit adâncimea moricirii politice în care se bălăcesc *speranţele de mâine* ale partidului liberal.

Două lumi stau în luptă. Lupta este grea, dar înclină victoria spre lumea nouă, fiindcă scoaterea armelor arsenalului întrebuiţat la Reghin şi Gorj numai slăbiciunea lumii vechi a poruncit-o.

Ca o profetie au răsunat cuvintele adevăratului ales dela Reghin:

"Sânt biruinţi cari coborâ, căderi cari ridică".

— O bătălie pierdută astfel este pentru noi un triumf, pe când victoria lor înseamnă mai mult de cât o înfrângere..

Acesta a fost înţelesul politic al manifestaţiei din Braşov.

Asistenţa.

Pe la orele 8/2 seara spaţioasa sală a restaurantului "Mura" s'a împopulat un cu mare număr de membri ai organizaţiei Partidului Naţional din Braşov cari au salutat cu vil urale şi în sunetele orchestrei intrarea în sală a d-ilor *Mihal Popovici, Voicu Niţescu* cu d-na, *Aurel Dobrescu* şi a oaspeţilor bucureşteni sosiţi din acest prilej la Braşov: d-ilor *avocat Costică Anghelescu, inginer Valeriu Puşcariu* şi *Iorgu Steriu*. În jurul mesei au ocupat loc peste o sută persoane, în majoritate intelectuali, între cari mai multe doamne, soţii de ale membrilor organizaţiei.

Pe lângă oaspeţii amintii am remarcat în asistenţă pe următoarele persoane: preotul dr. Debu cu d-na, dr. Aron Suciu cu d-na, protopop Hodârău cu d-na, comandor Dumitriu cu d-na, dr. Tiberiu Brediceanu, D. Orghidan cu d-na, V. St. Iosif cu d-na, V. Branice cu d-na, P. Pavel cu d-na, col. I. r. Volna, maior I. r. Ovid Cernea, maior I. r. Tămăş, dr. Alexandru Dobrescu, Radu Orghidan, dr. I. Lemery, director I. Gola, dr. N. Ioanuş, dr. Al. Străvoiu, dr. Găvrus, dr. Căliman, dr. Hozan, I. Chiroiu cu d-na, căpitan I. r. Sorecu, dr. Crişan, Petru Popovici, dr. D. Popa prof. Ilie Cristea, I. Brotea, fraţii E. Precup şi N. Precup, Ungur, Hodârău jun, N. Stoichiş, Silca etc., o delegaţie mai numeroasă din Braşovul vechiu, o delegaţie din Tohan în frunte cu d-l Popa şi o delegaţie din Dârste-Săcele în frunte cu d-l Chirvase.

Discursurile rostite

Vicepreşedintele organizaţiei Braşov a Partidului naţional părintele *Dr. P. Debu*, deschizând seria discursurilor, a rostit în aplauzele generale ale asistenţei următorul discurs:

Doamnelor şi Domnilor,

Adunaţi pentru a sărbători *"Cinstea, Dreptatea şi Legalitatea"*, singurele mijloace de salvare din catastrofa, care ne pândeste Patria, se cuvine să ne îndreptăm privirile sufletului nostru către cel doi mari şi distinşi Apostoli ai acestor principii mântuitoare, către conducătorii adevăratei democraţii naţionale: domnii *Manlu şi Iorga*, (*Aplauze cari durează minute*) precum şi către ceilalţi vajnici luptători pentru întronarea şi în Patria noastră a binelui şi moralităţii, luptători dintre cari unii s'au grăbit din depărtare să onoreze cu prezenţa lor această sărbătorire a noastră: domnii *Mihal Popovici, Costică Anghelescu, Valer Puşcariu* şi *Iorgu Steriu*. (*Aplauze*).

Fraţilor!

Toate sufletele rămase cinstite în puvoii de imoralitate, care înăbuşe viaţa statului nostru, toate sufletele, în cari mai licăreşte o cât de neînsemnată s. hntee de dragoste faţă de ţară şi neam, îngrijorate de tristul viitor, ce se pregăteşte acestora, văd mântuirea reşei, cari ne bântuie, şi în refacerea morală pe toate terenele vieţii noastre publice.

Sufletele noastre însă, se cutremură de durere şi de scârbă, căci dat ne este să asistăm la asasinarea tot mai vădit "intenţionată" a Patriei noastre încheagată din jertfe de sânge ale suteilor de m. de martiri. Cei cari ar avea chema-

rea să stăvilească imoralitatea, o propagă şi o patronază, tărând în căldăşia lor monstruoasă ehlar şi instituţia divină a lui Christos, a cărei chemare nu poate fi complicitatea la destrăbălarea moravurilor şi la infectarea sufletelor.

Iar pe deasupra în loc de a recunoaşte imoralitatea din care se hrănesc — cu cea mai strigătoare la cer, cu cea mai revoltătoare lipsă de ruşine, prin banchalele sărbătoreşti actele neleguite şi pe cei ce le-au săvârşit. În numele organizaţiei noastre

braşovene ridic glas de protestare şi de înfierare a celor ce sub ochii noştri se petrec chiar împotriva fiinţei noastre naţionale şi în să esprim admiraţia şi întregul nostru devotament — acelora, cari au avut curajul civic să braveze cu pieptul lor valul de ticăloşii deslănţuit la alegerile dela Reghin — domnilor: *Dr. Voicu Niţescu deputatul real al Reghinului* şi *Dr. Aurel Dobrescu deputatul ales al Dejului*. (*Aplauze prelungite, întreaga asistenţă manifestează pentru cei sărbătoriţi*).

Discursul d-lui Mihal Popovici

D-l *Mihal Popovici*, fost ministru, lezând cuvântul a spus în resumat următoarele:

De 6 ani de zile decând cutreerăm ţara în lung şi lat, am căutat să pătrundem toate aspectele şi problemele vieţii noastre publice. N-am văzut însă niciodată ceea ce am experiat în recentele trei săptămâni: o atât de adâncă decădere, atâtea corupţie şi atâtea lipsă de principii, de idealism şi de sentiment naţional. Faţă în faţă îşi s'au dusă tabere cu principii diametral opuse. Sânt partide de opoziţie, cari luptă pentru un ideal, pentru progres şi pentru binele naţional din toate punctele de vedere. Acestora se opun partide cu o ideologie abstractă având un singur ideal: cel de a parveni la putere cu orice preţ şi cu orice mijloc numai ca să-şi satisfacă din bugetul ţării interesele proprii.

Partidul poporului ajutat de partidul liberal, lipsit de orice scrupul, s'a scoborât în lupta dela Reghin la cea mai decăzută treaptă ce şi-o poate imagina mîntea omenească. Totul s'a pus în mişcare în contra noastră. *Guvernul* a pus la dispoziţia candidatului averescan întregul arsenal administrativ sub a cărui aripă ocrotitoare toată drojdia mahalalelor Bucureştiilor adusă de averescanii, bătăuşi şi agenţi provocatori, era la largul lor.

Chiar şi *clerul*, această instituţie de înaltă moralitate a ţării, a fost atât în această luptă ruşinoasă şi încă de însuşi capul saprem al bisericii, care, la întrebarea ce i-am adresat, a recunoscut *actul sădărit*, dar condamnat de-o lume întregă.

Ba mai mult. D-l Goga nu s'a dat înapoi nici chiar dela un act de *tradare naţională*, alinându-se cu toţi duşmanii de odinioară, cu oligarhia maghiară. În joc priveşte *chestia minoritară* Partidul naţional este cel mai avansat. Prin hotărârile dela Alba-Iulia am asigurat minorităţilor toate drepturile ce le pot avea într-un stat naţional la privinţa aceasta politica noastră este deschisă, îmbrăţişând larg problema minorităţilor. *N-am înţeles însă niciodată şi nu înţelegem să vindem drepturile neamului de dragul unei politici electorale nici să facem din chestia minoritară un obiect de târguială.*

D-l Goga a mai comis şi un act de *felonie*. Într-o convorbire

avută în ajunul alegerii cu d-l Goga, d-sa mi-a spus să renunţăm în această luptă electorală la orice acte de teroare şi să facem o alegere civilizată. I-am răspuns că teroarea nu încapă în principii luptelor noastre politice şi deci suntem în deplin acord în ce priveşte mijloacele civilizate de luptă. Drept răspuns ne-am trezit în faţa şi în spatele noastre cu întreaga drojdie de bătăuşi şi agenţi din mahalalele Bucureştiilor, patronat de d-l Goga.

Lupta care am dus-o a fost dela cele mai grele. A trebuit să luptăm contra preoţilor ortodocşi, care, deşi tarciată în mare parte în partidul naţional, se scuză cu circulara Patriarhalului; am luptat contra alcoolului şi contra bauului.

În ceasta luptă pe atâtea fronturi am avut totuşi o mângâiere. *Poporul, fără deosebire de confesiune, a stat în marea lui majoritate zid în jurul candidatului nostru* şi dacă, ca ultimă armă ruşinoasă, nu ni s'ar fi anulat peste 100 voturi, reuşita era pe partea noastră.

Mărgăria săvârşită la Reghin are însă şi o latură extrem de dureroasă pentru toţi Românii şi trebuie să pună pe gânduri pe orice patriot. Otrava aruncată la Reghin sapă temelia statului, propăgă ura şi duşmănia de clasă, perverteşte minţile, pulverizează Românismul, iar poporul, văzând ce se petrece în jurul lui şi cu el, îşi pierde credinţa chiar şi în Dumnezeu.

Cu toate că adversarii s'au folosit de teroare şi neregali, noi suntem acuzaţi de ele. În plină Camera subsecretarul de stat *Tătărescu* a cutezat să ne acuze că noi am adus bătăuşi la alegeri. Adecă el, cari de fapt au adus bătăuşi, spun că *n-au bătut*, iar noi, cari am fost *bătuşi*, am adus bătăuşi! O pervertită mai mare de gândire nici că se poate imagina!

De încheiere d-l M. Popovici aduce elogii prietenilor *Voicu Niţescu* şi *Aurel Dobrescu*, reprezentanţi adevăratei democraţii şi apelează la cei de raţă ca rezistând pahnoului imoral să urmeze calea de cinste, de dreptate şi legalitate băitorită de patrii şi stramoşii noştri.

Expunerile oratorului, din cari am putut da numai un resumat palid, au fost des subînţiate de aprobările unanime ale asistenţei.

Cuvântarea d-lui comandor Dumitriu.

A urmat la cuvânt d-lui comandor Dumitriu, originar din vechiul regal, care a făcut o caracteristică sugestivă sistemului de corupție în vigoare. Dacă este fapt — a spus între altele oratorul — că toate evenimentele mari din România s'au petrecut sub guvernări liberale, însă cu conlucrarea întregului neam, tot fapt este că corupția întregă din țară revine partidului liberal, căci el a născocit și patronat băta, suveice, furtul urnelor iar mai nou — la Reghin — amestecul în politică a Patriarhului, care a adus cel mai mare rău bisericii, pe care trebuie să o înalțe în sferele senin, nu să o coboară în luptele politice alături de drojdia societății.

Generalul Averescu din distincții general ce a fost, a ajuns azi un Don Quixote politic.

Atitudinea d-lui Goga constituie o rușine și nemernicie națională.

D-voastră din Ardeal aveți o mare datorie de împlinit. Liberalii vânează după coade de topor. Le-au găsit și în Ardeal, mai nou în Patriarhat și poetul Goga. Cozile de topor trebuie stăpânite. Să ne coborâm declinul în popor, să-l luminăm și să pornim împreună cu el la stăpânirea acestei rușinoase buruieni.

Luptătorilor intransigenți și biruitorii în această luptă a neamului, d-lor Volcu Nițescu și Aurel Dobrescu, le exprimăm omagiile mele. (Aplauze și aclamări prelungite).

Discursul d-lui G. Angelescu.

Însoțit de luptător național d-lui avocat Costilă Angelescu a spus la rezumat: Deși bolnav am alergat din mari depărțări în mijlocul d-voastră, ca să aduc omagiile mele d-lui Aurel Dobrescu, care reprezintă vigoarea Ardealului și d-lui Volcu Nițescu, care este glasul și goarna de luptă a Partidului național.

Astăzi sărbătorim împlinirea situației politice. Octavian Goga și-a dat arama pe față. El a ajuns falma trădătorului de tristă memorie Mangre. Cu și acesta va dispărea și el, dovadă că și azi Partidul național a rămas singurul stăpân al steagului național. Sufletul ne este senin și suntem mulțumiți de această. Partidul național a primit luptă căci el în lupte s'a oțelit și tocmai pe acest motiv el este azi partidul țării întregi, este speranța tuturor, a căror glas va pătrunde până la locurile cele mai înalte.

Aduc salutul frățesc celor sărbătorii și puternicei organizații a Partidului național din Brașov. (Aplauze prelungite).

D-lui Popa din Tohanul vechiu, luptător dela Măreșel decorat cu "Virtutea militară", care a luat parte la campania electorală din Reghin, exprimăm sărbătorii omagiile puternicei organizații a P. N. din Tohanul vechiu.

D-lui Chirvase în numele organizației P. N. și a voluntarilor din Dârste-Săcele aduce elogiul d-lui V. Nițescu pentru lupta ideală dusă la Reghin, dorind să-l vadă cât mai curând membru al parlamentului, nu însă al Camerei, urme or turate ci în parlamentul adevăratei democrații naționale. (Aplauze).

Au luat apoi cuvântul d-nii Aurel Dobrescu și Volcu Nițescu, cari prin cuvintele lor au electrizat întreaga sală provocând un entuziasm de nedescris. Din lipsă de spațiu vom da un rezumat mai larg al acestor cuvântări în anul viitor. Ambii oratori au adus mulțumirea lor tuturor, cari au contribuit prin propagandă lor cinstită și civilizată la reușita lor în luptele electorale dela Reghin. Au fost sărbătorii cu deosebire frunțașii noștri economi Aron și Cârstea, cari în aposto-

latul lor idiaz au căzut victimele bătașilor barbari.

Ultimul orator a fost părintele dr. P. Debu, care, mulțumind frumozesei asistențe pentru concursul dat la reușita acestei impresiionante sărbătorii, a propus să se trimită mai multe telegrame.

Telegrame primite și expediate.

La adresa părintelui dr. P. Debu, v-președintele organizației Partidului Național din Brașov, a sosit următoarea telegramă:

Fiind reținut la București rog să fii interpretul frățescului meu salut cu ocazia agapei date în onoarea colegilor Nițescu și Dobrescu mulțumind acestor doi distinși și neînfricați luptători ai principiilor democratice și ai ideii de legalitate a Partidului Național. Predați tuturor expresiunea sentimentelor mele de recunoștință, îndeosebi doamnelor celor sărbătorii, vrednice urmașe ale străbunelor romane.

IULIU MANIU.

Intr'ă toate suntem de același înalte sentimente.

St. G. Pop și soție, Alexandra Valda.

La propunerea făcută la agapa de Duminecă seara s'a expedit următoarea telegramă d-lor N. Iorga și Iuliu Maniu:

Organizația Partidului Național Brașov sărbătorind pe luptătorii pentru întronarea cinstei, dreptății și legalității Nițescu și Dobrescu, exprimă omagiile apostolului neobosit al acestor principii.

Din încredințarea întruinții Dr. P. Debu, v-președinte.

S'au mai trimis următoarele telegrame:

Dr. Truța avocat Reghinul săsesc.

Frunțașilor și alegătorilor Partidului Național din circumscripția Reghin le trimitem frățescul salut pentru lupta titanică dusă în numele cinstei, dreptății și a legalității.

Organizația P. N. Brașov Dr. P. Debu v-președinte.

Senator Vescan, Târgul-Mureșului.

Frunțașilor Partidului Național din Târgul Mureșului, cari au luptat pentru triumful cinstei, dreptății și legalității la alegerea dela Reghin le trimitem salutul nostru frățesc.

Organizația P. N. Brașov Dr. P. Debu, v-președinte.

Ioan Aron Murăș Ludoș.

Suferințele d-tale îndurate pentru dreptate, cinste și legalitate vor contribui cu un ceas mai curând la triumful sfintei noastre cauze. Te îmbrățișăm cu dragoste.

Organizația P. N. Brașov Dr. P. Debu, v-președinte.

La locuința frunțașului nostru econom din Brașov-vechiu D. Cârstea, care zace bolnav în urma bătașilor crâncene suferite din partea bătașilor dela Reghin, s'a prezentat eri pătr. dr. P. Debu exprimându-i salutul frățesc al celor întruinși la agapa de Duminecă.

La ora 1 noaptea agapa a luat sfârșit îndepărtându-ne cu toții înălțați sufletește și în nădejdea fermă că în curând lupta dusă de Partidul național va aduce roadele sale binefăcătoare pentru neam și țară.

După alegerea dela Reghin.

31 voturi au costat peste 3-milioane lei

O personalitate bine cunoscută în circumscripția Reghin face în „Adevărul” de ieri, pe baza unor date certe o socoteală din care rezultă că scaunul de deputat al d-lui O. Goga, care a obținut o majoritate de 31 voturi, a costat peste 3 milioane lei. Spicium din această socoteală câteva amănunte:

Bătași.

Averescanii au jinit la Reghin timp de 20 zile 150 așa zisi agenți electorali bătași și scandaloși aduși din Vechiul Reg. Au plătit ste-căruiă câte 6000 lei lașă și afară de această pe zi cel puțin 200 lei pentru întreținere. Făcând socoteala rezultă o sumă rotundă de 1 1/2 milion lei.

Alcoolul

La birteașul Lupescu, în comuna Hădac într'o singură zi, s'a dat sătenilor de băut atâta, că la socoteală s'a plătit, de către agentul averescan 42000 lei.

Știu 32 de comune unde s'a plătit băutura crâșnerului pentru satul întreg. Votu socotit în termen mediu, câte 30000 lei, de comună, deci în total 960000 lei băutura în cele 32 comune.

Automobilele

Mai departe, partizanii d-lui Goga s'au folosit în timpul propagandei lor de 20 automobile și autocamioane. Dacă scădem automobilele prefecturilor din jud. Mureș-Turda și Târnava-Mare etc. rămân în sarcina partidului averescan cel puțin șase automobile și trei autocamioane.

Zece zile au tot călcat dru-

mul județul aceste vehicule. Dacă socotim cu câte 500 lei pe zi (benzina și șoferul) cele șase automobile și cu câte 1000 lei pe zi și cele trei camioane, avem în zece zile un total de 60000 lei.

Medalii, imprimare, Hotel și banchete.

Apoi la hotelul din Reghin, timp de 20 de zile, au fost ocupate în permanență 18 camere, unele cu un pat altele cu două paturi, primele plătite cu 90 lei pe zi, cele din urmă cu câte 150 lei. Socotind în termen mediu 100 lei pe zi, la 18 camere, timp de 20 zile, avem produsul de 36000 lei.

S'au plătit peste 5000 medaliile cu portretul generalului Averescu = 15000 lei.

S'au împrăștiat apoi ca la 20000 de imprimare mari și mici, cu portretele d-lor Goga și Averescu, = două sute mii lei.

În ziua de votare s'au cumpărat circa 500 voturi cu prețuri începând dela 100 lei unul, ceea ce face iarăși peste 50000 lei.

S'au împrăștiat apoi 7 polițe la 7 lei, unghi și șasi, plăți pentru propagandă, în valoare totală de 104.000 lei.

Însfăși, dacă socotim și cele 4 banchete date de averescan, unul la Reghin și unul la Cluj și care au costat: Cel din 14 Martie 35.000 lei; Cel din 19 Martie 11.000 lei; Cel din ziua alegerii la Reghin 60.000 lei; cel dela Cluj 25.000 lei, adică peste 130.000 lei, putem calcula că, în total, pe averescan, alegerea d-lui Goga, i-a costat peste trei milioane lei.

Teatrul Regina Maria

Turneul Bulandra — Lucia Sturdza KEAN (Dezordine și Geniu)

— Reprezentația de astăzi seară —

Teatrul Regina Maria, grație distinșilor conducători, Bulandra, d-na Sturdza-Maximilian și Storiu, grație ansamblului recrutat cu atâta îngrjire din cei mai apreciați și recunoscuți artiști, a unei înalte priceperi a alegerii repertoriului și a respectului celor are pentru public, a reușit să atragă la reprezentațiile sale, ce are mai distins Bucureștiul și să fie clasat adevăratul teatru al artei, al gustului și al fineței, pe care spectatorul îl apreciază, de la intrarea în cocheta sală și până la căderea cortinei.

Săptămâni urmează una după alta, cu același efiș, pentru că miile de adoratori ai talentaților artiști să nu piardă vre-una din capodoperele scriitorilor de valoare, interpretate, cu atâta măiestrie, și montate cu gustul ce caracterizează pe soții Bulandra.

Floarea de Lămâie, Clopotelul de alarmă, Vera Mirzeva, Conte de Brehard, Unchiul care a visat, etc., s'au jucat de zece ori în aplauzele delirante ale publicului, și consacrand pe Tony Bulandra, ca adevăratul reprezentant al teatrului modern; nici un gest, cuvânt sau cută a feței sale nu se depărtează de natural, e artistul și de finețe, plin de talent. Storiu un adevărat Conte de Brehard, care se impune în fața revoluționarilor, în fața unei inimi curate de femeie ca și'n fața spectatorilor. Trebuie să-l vezi și în alte roluri, ca să-l poți desprinde aspectul său de adevărat Conte de Brehard. Maximilian, creatorul rolurilor, geniului său, e răsăritul publicului. Dacă Des-

tolewky ar fi putut vedea interpretarea dată de Maximilian, în „Unchiul care a visat, personajul poetului rus în ultimul grad de realism, ar fi simțit că ori cât l'ar fi descris, nu putea fi atât de aparent ca personajul creat de Maximilian. Criticii au putut face obiecțiuni autorului german care a transformat romanul în piesă de teatru, dar lui Maximilian nu i s'a putut aduce de cât laude pentru rolul creat.

D-na Lucia Sturdza Bulandra, plină de demnitate în rolul femeii înșelate de tubitul ei, merge cu pasiunea până la crimă, în rolul său din Vera Mirzeva, și'n fața conștiinței sale e tot atât de măiestroasă, ca și'n suferințele reginei Maria Stuart. E o regină a teatrului. Dragăsoarele Nora P. yow și Mariette Rareș, tot atât de frumoase ca și talentat lor, sunt demne colaboratoare, și'apreună cu O-na Sanoy, frații Bulandra, Aurelian, Chirș și ceilalți formează acest perfect ansamblu, care ridică scena teatrului Regina Maria, la înălțimea, la care se găsește.

Astăzi seară Marți 31 Martie 1925, se reprezintă pentru prima oară în Brașov Kean, de Casimir Edschmit după Alexandru Dumas.

Adoptatorul e cunoscut în Germania ca romancier și ziarist, și prelucrarea a fost făcută cu pricepută retinere la Berlin, cu Albert Bassermann în rolul lui Kean.

Reprezentarea piesei Kean, necesită o montare de un fast neobișnuit. Piesa e în 5 acte și 6 tablouri.

Căminul studenților univ. din Țara Bârsei

O nouă consfătuire în chestiunea căminului studenților din Țara Bârsei va avea loc Sâmbătă în 4 Aprilie la ora 5 d. a. în sala Sfatului, la care se invită și pe această cale toți acei cari își dau seamă de importanța acestei opere umanitare, a cărei realizare este o chestiune de onoare pentru orașul și ținutul Brașovului.

La consfătuirea care a avut loc alaltăeri, Duminecă, în sala Sfatului, prezidată de părintele protopop dr. Iosif Blaga și la care din cauza diferitelor împrejurări a putut lua parte numai un restrâns număr de cetățeni, delegații tinerimei noastre universitare, d-nii Colan și V. Stinghe au expus în linii generale modalitățile cari ar putea duce la o cât mai grăbnică înfăptuire a acestei instituții.

Data fiind importanța Căminului proiectat, facem un nou apel călduros către cetățenii din Brașov și jur, ca să ia parte în număr cât mai mare la consfătuirea de Sâmbătă, când se va alege și Comitetul cetățenesc care va prezida înfăptuirea acestei opere.

Licitație pentru skiori. Se aduce la cunoștință că în ziua de 30 Aprilie 1925 ora 10 dimineața se va ține licitația publică în localul Corpului Vânătorilor de Munte din Strada 13 Septembrie București, pentru procurarea de skiori circa 1500 (una mie cinci sute) perechi complete. Cazul de sarcină și o serie de alte deslușiri necesare se pot obține în toate zilele de lucru la reședința Corpului. Concurenții vor depune în ziua licitației și câte o pereche skiori ca model.

Primul act se petrece într'un elegant salon la conțesa de Koefeld, rol care va fi interpretat de d-na Lucia Sturdza Bulandra.

Actul al doilea, care e plasat în locuința lui Kean, prezintă un elegant decor în roșu și aur, cu mobila în stil.

Actul al treilea se reprezintă într'o sumbră tavernă londoneză, unde se produce o mare desfășurare de mulțime și care a fost montată de d. Soare — regisorul acestui interesant spectacol — în stil impresionant. Societatea din această tavernă, unde vine să se amuze din când în când și actorul Kean, se compune din epași, marinari și actori de circuri ambulante. Se cântă și se dansează. D-ra Elena Caler, în Mim, joacă în acest act rolul unei mici dansatoare, fostă cameradă a lui Kean de pe vremea când acesta era încă saltimbac în trupa ambulanta a lui Bob. Se ivește un scandal, focurile de revoltă lipsesc.

Al patrulea act, are două tablouri.

Primul e în cabina lui Kean, care primește vizita contesei de Koefeld, iar al doilea tablou cuprinde falmoasa scenă, teatru în teatru, în care Kean joacă o scenă din „Romeo și Julieta”. Prințul de Wales, contele de Koefeld și Lordul M. wite asistă în loji la reprezentație, când izbucnește scandalul.

Ultimul act se petrece în camera lui Kean.

Dansurile sunt aranjate de d-ra Florica Capsali. Traducerea piesei e datorită d-lui N. Davidescu.

Nu ne îndoiim că același public, neînăpător în sală la reprezentația lui Noțara, ca și la ceilalți artiști, va onora cu aceiași înasuflește această singură reprezentație, care-i va procura momente de înaltă plăcere artistică.

„Propaganda culturală-religioasă”

Cercul cultural Prejmer.

În făcerea, fără mult sgomot și amănunțuri și a îndeplini misiunea sa în trecut și să o îndeplinească și azi, unul dintre cercurile culturale ale județului Brașov. Acesta e cercul cultural alcătuit din preoții și învățătorii comunelor: Bod, Hârmon, Prejmer și Sânpetru, în hegii în forma în care se menține și azi, din necesitatea împrejurărilor în care se aflau pe vremuri aceste comune. Lipsa ce se simțea pentru o acțiune comună, în contra intenției urmărită de cei ce aveau sub conducerea lor aceste comune și cari foloseau toate mijloacele pentru a pune stavilă înaintării elementului românesc, pe care urmăreau mai cu seamă să-l zdrobească cu desăvârșire, prin statutele de pășunat votate de comitetele comunale ale comunelor sus-amintite, a dat naștere acestui cerc cultural, încă cu mult înaintea altor cercuri, până când nu se luase nici o dispozițiune în privința acestora, de autoritățile noastre bisericesti.

Activitatea sa la început se mărginea mai mult în privința școlurilor ce trebuia să le luăm pentru a putea reacționa, căutând în constituirea prieteniei ce le aveam cu învățătorii și poporul adunați în căile o sală de învățământ a școlii primare confesionale, mijloacele ce le puteam găsi mai potrivite scopului ce-l urmăream. Seara apoi, când nu eram prea zoriți, noi zăboveam cu toții o leacă în casa preotului unde discutăm asupra și-bilei programului pentru întrunirea viitoare, iar

înainte de a ne despărți, ca baleam alături al durerilor pe care le înduram, cântam împreună cântecule eroice naționale, interzise pe vremea aceea, precum „Destepăia te române! Auziți acolo! Auzi buclumul că sună! Ca un glob de aur! Fii ei României! și Auziți fraților români, — presimțeam pare-că preoții bătrâni Ludu, Doger și Crețor, cari azi nu mai sunt prieteni noi, apropierea vremii de plată și răsplătă.

Dela o întrunire la alta programul activității acestui cerc se amplifica cu tot ce credeam că ar putea fi de folos pentru popor, precum: conferințe religioase, economice și sociale.

Cum își desfășurau activitatea azi acest cerc cultural, s'au putut convinge cei ce au luat parte la întrunirea lui avută Duminecă în 15 Martie a. c. în comuna Prejmer.

Programul a fost atât de bogat — după serviciul divin predicând prot. dr. Blage, iar după amiază fiind o foarte instructivă conferință p. r. Greceanu, și de închere vorbind poporul p. r. Ludu — astfel că neputându-se exhauria întreg programul, serbarea școlară a trebuit să se amâne pe Dumineca următoare.

Ca ceva deosebit e de remarcat și corul acestui cerc compus din preoții, preteșele, învățătorii și învățătoarele cercului, care la liturghie a dat răspunsurile, iar la conferință după prânz a delectat publicul cu câteva cântări bine executate.

Ministerul Justiției

Comisia de naturalizări.
Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința aceluia cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule președinte,
Subsemnatul Josef Sedlar, de profesiune bărbier, domiciliat în Brașov, Strada Spitalului No. 24, dorind a adopta supușenia Statului Român am onoare a vă ruga să binevoiți a dispune îndeplinirea formalităților prezăzute de lege pentru a obține naturalizarea.

- În susținerea cererii mele anexez:
1. Declarațiunea mea autentică, de dl notar public din Brașov, prin care am renunțat pentru totdeauna la supușenia statului Cehoslovac, căruia am aparținut.
 2. Certificatul de bună purtare liberat de grefierul tribunalului Brașov.
 3. Certificatul de moralitate liberat de grefierul judecătoriei ocolului Brașov.
 4. Un pașaport.
- Certificatul poliției Brașov, de bună purtare îl voi depune ulterior.

Cu deosebită stimă,
(ss) Josef Sedlar.

Un maestru

pentru prelucrarea lemnului, perfect lucrările de de mașină, se primește în condițiuni favorabile. Oferte la firma „Industria Lemnului și de perit Soc. pe Acții”, fostă Leopold Bach, Piatra-Neamț (Moldova).

Ministerul Justiției

Comisia de naturalizări.
Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința aceluia cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule președinte,
Subsemnatul Georg Müller, agricultor, domiciliat în Brașov, județul Brașov, cetățean german, fiind căsătorit cu o româncă, respectuos vă rog să binevoiți a dispune facerea covenitelor formalități pentru a dobândi cetățenia română. Anexez 7 (șapte) acte originale și 50 Lei 50 bani timbru.

Cu perfectă stimă,
(ss) Georg Müller
Brașov, Str. de mijloc 80

Societatea funcționarilor români de bancă

Scoaterea unei reviste Convocarea unui congres.

Prima următorul comunicat dela biroul s. c. „Colegiulitatea”:
„Colegiulitatea” S. c. Funcționarilor români de bancă industrie și comerț din Cluj, în vederea transformării sale într-o asociațiune profesională a tuturor funcționarilor români de bancă, industrie și comerț din Transilvania, a ținut Duminecă în 15 Martie a. c. ora 9 p. m. în localul Casei Naționale din Cluj o consfățuire intimă. În această consfățuire la care a luat parte un număr frumos de funcționari români de bancă, industrie și comerț, s-a luat hotărârea ca — în scopul ce urmăresc — să se scoată la iveală cu 15 Aprilie a. c. o revistă lunară, iar pentru toamnă să se convoace la Cluj un congres al tuturor funcționarilor români de bancă, industrie și comerț din ținuturile Transilvaniei a României întregite.

„Colegiulitatea”, venindu-i la cunoștință că funcționarii dela întreprinderile economice minoritare din Cluj, în marea lor majoritate de naționalitate străină, s-a consiliuit deja într-o asociațiune profesională, căreia i-au dat titlul larg de „Uniunea funcționarilor particulari din părțile Ardeleni”, protes ează ca această Uniune să și la acest titlu, întrucât funcționarii particulari de naționalitate română voiesc să rămână și mai departe pe baze naționale și să se organizeze într-o asociațiune profesională a lor. Funcționarii particulari de naționalitate română dela întreprinderile particulare din Cluj neagă că oravea ceva comun cu această „Uniune a funcționarilor particulari din părțile Ardeleni”, și o somează pe aceasta să își ia titlul ce li corespunde de „Uniunea Funcționarilor particulari minoritari din Transilvania”.

Aceasta pentru orientarea publicului și a celor vizati.

CINEMA MODERN
Azi, Marți, mai ratează celebra comedie în 6 acte

Răpirea unei fete

cu Pat și Patachon
Încăpând de mâin, Miercuri, ratează frumoasa dramă socială după romanul ni Leon Tolstol

Puterea
Intunecării
Vine! Vine!
„Peticarul din Paris”,

Co-i cu zahărul funcționarilor județului

Funcționarii județului Brașov, deși au plătit din leafa lor modestă încă de timp mai îndelungat banii pentru a obține cu preț redus zahăr, n'au primit până astăzi zahărul plătit. Se spune că cu banii lor s'ar fi făcut afaceri și aceasta ar fi cauza pentru care fabrica de zahăr din Bod ar refuza liberarea zahărului.

Pentru a se pune capăt acestui svon — fiind vorba de mai multe zeci de mil lei încasați dela bieții funcționarilor județeni, cel mai slab retribuți dintre funcționari, — dorim să se desmintă acest svon, sau dacă s'ar adevărat faptul, să se facă din partea ministerului de Interne de urgență o anchetă.

No. 3686/925
c. o.

Publicațiune

Consiliul orașului Brașov, ca autoritate edilă aduce la cunoștință publică, că cererile pentru obținerea autorizații de construcție trebuiesc făcute și provăzute cu planurile și celelalte anexe necesare conform paragrafulor 4, 5 și 6 a Regulamentului edil în vigoare.

Cererile cari nu corăspund dispozițiilor regulamentului edil vor fi refuzate fără a fi considerate în fond. Regulamentul edil al orașului se află de vânzare în Serviciul Economatului, pe prețul de 25 Lei exemplarul. Pentru luarea de copii, planurile orașului stau la dispoziția publicului în fiecare Mercuri între orele 9—12.

Consiliul ordșenesc.

Nr. 5591/1925,
cons. orș.

Publicațiune de licitație

Pe baza hotărârei Comisiei de zootehnică a județului se aduce la cunoștința generală, că lotul zootehnic cu suprafața de 14 j g. 994 st., situat în Stupini (expropriat din proprietatea societății măcelarilor) se va arenda pe timp de 4 ani p în licitație publică verbală în ziua de 10 Aprilie (Vineri) a. c. la ora 10 a. m.

Licitația se va ține în biroul secției economice a consiliului comunei Str. Argintarilor 5 II. ușa 3. unde se pot vedea și condițiunile detaliate ale licitației și ale contractului. Prețul de strigare se stabilește cu 1000 de Lei pentru fiecare jugăr cat. Vadiu: 10% din prețul total de strigare.

Brașov, la 28 Martie 1925.
Consiliul ordșenesc.

No. 6096/1925,
cons. orș.

Publicațiune

Pe baza hotărârii reprezentanței comunale sub. No. 3153/1925, se ordonă ținerea licitației publice pentru închirierea localurilor din casa sfatului, goșite de către reuniunea pompierilor voluntari, în conformitate cu dispozițiunile art. 72—83 din legea contabilității, în ziua de 25 Aprilie 1925 la ora 10 a. m. la secția economică a consiliului orș. Str. Argintarilor No. 5, et. II. ușa 3.

Inchirierea se face pe un termen de 6 ani, observând că toate modificările și transformările în concordanță cu arhitectura clădirii trebuie făcute de către concurenți pe speșele lor și că coridorul, în care au fost așezate rechizitele pompierilor, trebuie dărâmat.

Concurenții să facă singură propuneri și planuri de transformare, arătându-se todată și chirie.

Reflecții pentru această licitație vor depune ofertele lor închise și tmbrate, la deschiderea licitației; — oferte întârziate sau necorăspunzătoare nu se vor lua în considerare.

Condițiunile mai detaliate se pot primi la secția susamintită Brașov, la 27 Martie 1925.

Consiliul ordșenesc.

263 1-2

Aviz

„Nădăcana” Institut de credit și economi s. p. a. în Nădăc (jud. Arad) des. h. de concurs pentru ocuparea unui post de funcționar superior, la care poate concura absolvent de vre-o Academie comercială sau școală comercială medie, prezentându-și regăritile în scris până la 20 Aprilie a. c. adnexând atestatul de absolvire și certificate despre praxa ce o are, având a-și anunșia și pretenșiunile de salariu.

Nușul concurenți cu praxă pot recurge.

Prezentare în persoană dacă se poate.

Postul este a se ocupa imediat după alegere.

Nădăc, la 28 Martie 1925.

264 1-2

„Nădăcana”.

De vânzare o trăsură cu piele și roate de cauciuc, cu totul nouă, precum și două gabiole, una galbenă, una neagră.

MARTIN SZABO
fabricant de trăsuri Brașov
Strada Lungă 74.

204 3-3

Deschidere de prăvălie!

Având în vedere o lipsă de mult simțită, am deschis în casa proprie, STR. PRINȚUL CAROL (str. Vămii) No. 17 un **debit de beuturi** împreună cu **delicatese**, unde se vând tot felul de beuturi, ca: BERE ÎN STICLA, VINURI, LICHEORURI, RUM, COGNAC, ȘAMANIE și alte S'IRTOASE, atât în ambalajul de fabrică, cât și măsurate și în calitate originală. Avizăm despre această onorata noastră clientelă atât din oraș cât și dela Țară.

Cu deosebită stimă:

FRIEDRICH CZELL & FII,
GRUPA CAROL CZELL.

258 1-2

CINEMA APOLLO
În zilele de 31 Martie, 1, 2 și 3 Aprilie
Film artistic! — Vederi minunate!

Robinson Crusoe

Drama romantică în 8 acte.

Inaugurarea noului club al Partidului național

La București a fost inaugurat Duminică noul club al Partidului național din Căminul Victoriei nr. 28, în prezența unei distincții și numeroase asistențe în frunte cu d-nii Iulia Maniu, N. Iorga, G. Argetoianu, M. G. Cantacuzino, dr. Toma Ionescu, St. C. Pop, Mihai Popovici, C. Derussi, G. Xenă, C. Chiodariu, Victor Moldovan etc. etc.

După oficierea serviciului divin d-l M. Cantacuzino, președintele clubului partidului, a rostit o cuvântare, spunând între altele că astăzi, forțele democratice ale acestei țări priza fazlonele partidelor noastre într-unul singur și puternic, pornesc la asanarea vechii noastre politici. Pornim la luptă înfrunțând pentru întronarea unei vechii constituționale și democratice, spre adevărată intronare a legalității și spre purificare. (Aplauze prelungite).

A vorbit apoi d-l prof. N. Iorga, în aplauzele unanime ale asistenței. Eruditul nostru profesor, făcând un spiritual istoric al frământărilor din trecut, a spus de încheiere:

„Ne întâlnim acum iar, — și pentru totdeauna. Și n-am să vă numesc: tovarăși, fiindcă termenul are și alt înțeles. (Iaritate) Prefer să vă zic frați, după un obicei ardelenesc, cu o singură rugăminte: să nu mă

confundați cu fratele Octavian, (Iaritate) — cu privire la intențiile cărui, încă de-acum șase ani te-am înștitat, d-le Maniu! (Aplauze, iaritate).

Astfel înfrunțăm, noi reprezentăm înainte de toate lupta împotriva parvenitismului (aplauze frenetice).

Parvenitismul de ieri al liberalilor, care e îndrăzneț azi, după ce a fost lacom ieri.

Parazitismul mai nou al altora, care încep prin, a fi îndrăzneți azi, pentru a deveni lacomi mâine. (Aplauze frenetice, ovajii).

Să ne ojele Dumnezeu și țara și Suveranul, al cărui rol de Suveran constituțional e mai larg într-o societate cu cunoștința politică nu încă formată, să putem aduce și noi folosul ce dorim patriei noastre, ajungând a guvernă, nu pentru că răvnim la aceasta, ci pentru că avem dreptul. (Aplauze frenetice, înălțat repetate, ovajii).

D-l dr. Toma Ionescu a rostit apoi o scurtă cuvântare, mulțumind ca român și ca profesor d-lui Nicolae Iorga pentru opera strălucită a acestuia, operă de-o viață înaintu și în afara granițelor României.

La urmă s'a servit o gustare asistețel.

Votarea legii pensurilor

Profesorii dela școlile confesionale.

Camera a votat în ședința de Sâmbătă noaptea proiectul de lege al pensurilor cu mici modificări.

La discuțiunea pe articolele d-l dep. Mihai Popovici a cerut ca și învățătorii și profesorii ce funcționează la școlile confesionale din Ardeal să fie trecuți la Casa generală a pensurilor, întru cât li se fac rețineri de către epitropia bisericească de care depind, rețineri ce se varsă apoi statului. Citează cazul școlilor confesionale din Brașov și Blaj.

D. Vintilă Brătianu a răspuns că situația corpului didactic de la școlile confesionale va fi reglementată prin legea de unificare a învățământului și bisericele.

D. Mihai Popovici în replică, a arătat că de 2 ani se face aceeași declarație, situația corpului didactic dela școlile confesionale rămânând însă tot neclarificată.

Camera n-a știut ieri (Luni) ședință. În ședința de azi legea administrativă, care a fost votată de Senat, va fi depusă pe biroul Camerei.

Alegerea de senator în circumscripția Ciuc va avea loc în zilele de 24 și 25 Aprilie.

Ora 3 d. a. Ultime știri

Exproprierea ultimelor moșii în Rusia

Moscova 30 Martie. — Președinția Uniunii sovietice a promulgat legea, prin care se ia dreptul foștilor proprietari de orgnă nobilitară de a mai folosi pământuri și de a mai locui la foștele lor gospodării naționalizate în anul 1917. Dispozițiile acestei legi ating pe 5112 proprietari, ale căror moșii fac 65 000 desetine (desetina este ceva mai mare decât hectarul). În motivarea legii se spune că experiența de șapte ani a dovedit că producțiunea realizată pe proprietatea încredințată de stat pentru folosința amintiiilor proprietari nu numai că nu s'a sporit ci a fost chiar distrusă în mare parte. Pe lângă aceasta un alt motiv e și faptul că acești proprietari jefuiesc pe țărani și prin atitudinea lor ostilă pun piedici și guvernării sovietice.

Rezultatul definitiv al alegerilor din Germania

Berlin. Iată rezultatul definitiv al alegerii de președinte al republicii germane. Au intrunit candidații:

Braun 8,380.000 voturi; Jarres 10,787.870 voturi; Marx 3,988.659 voturi; Helfbach 1,582.414 voturi; Held 1,200.278 voturi; Ludendorf 284.471 voturi; Thalmann 1,885.778 voturi.

Neintrunind nici un candidat majoritatea recerută, balotajul va avea loc la 26 Aprilie.

Pentru caminul studenților din „Țara Bârsii”

Cercul studenților din „Țara Bârsii” București, va da în ziua de Sâmbătă 4 Aprilie a. c. la orele 8^{1/2} seara în sala teatrului Național (Apollo) o reprezentație teatrală cu piesa:

BAIAT DE VIAȚA

comedie în 3 acte de ARNOLD și BACH.

la care invită cu onoare tot publicul brașovean. Biletele se găsesc de vânzare la „Librăria Cooperativă” și seara la casă.

Locale

Reuniunea femeilor române pentru ajutorarea văduvelor sârmane, își exprimă cele mai călduroase mulțumiri d-nei și d-lui Virginia și Arseniu Viaticu pentru donațiunea de una mie lei, în loc de coroană pe mormântul fericitului Ioan I. Ciurcu librar, la fondul Reuniunii. — Elena Sabadeanu, președintă.

Dreptul citit comentat, volumul VIII parolu II-a (despre vânzare) de Profesorul D. Alexandresco, se oflă sub tipar cu tiraj limitat și costă 500 Lei ucroști. Amatori vor trimite urgent și anticipat valoarea prin mandat postal d-lui Gabriel Danielopol, Ateler 6) bis București, prîmînd în urmă volumul prin poștă. Se pastrează aceeași normă pentru volumele I și II ediția III care neînărzat și simultan se tipăresc după manuscrisele Profesorului și costă ambele Lei 1200. Celelalte volume tipărite costă Lei 500 bucata.

Abonamente la soc. Auto-Taxi. Începînd de azi se vor pune la dispoziția publicului abonamente la Soc. Taxi-Auto, cu lei 500 și 300 lei pentru elevi lunar. Pentru eliberarea unui abonament e necesar o fotografie, care poate fi întrebuintată pe timp de un an cu ocazia prelungirii abonamentului. Abonamente se iau în primire la biroul din Str. Principele Carol Nr. 4 între orele 9—12 a. m. și 3—6 p. m. 247/2—2 Direcțiunea.

Balul de copii

În ajunul Balului de copii al Societății „Principale Mircea”, ce va avea loc Duminică 5 Aprilie la ora 4 d. a. în sala Cercului Militar, publicul din Brașov, care dorește să ia parte, este rugat să se grăbească și să cumpere bilete ce se mai găsesc de vânzare la Magazinul Boaga. Pe lângă un program foarte variat, și au mai oferit concursul și d-nii Deer, doi distinși scamatori, cari prin producțiile lor vor face o deosebită plăcere copiilor. Această serbare, unică până acum în Brașov, va avea desigur o frumoasă reușită.

INFORMAȚIUNI

Boala M. S. Regelui. Un buletin publicat în „Monitorul Oficial” de Sâmbătă, ne a anunțat că M. Sa Regele suferă de slăbită la piciorul drept, în urma căreia medicii au constatat că Suveranul are nevoie de odihnă completă câteva timp. După buletinul de ieri (Luni) M. Sa a petrecut o noapte liniștită, starea generală e bună, iar în starea piciorului drept s'a produs o apreciabilă ameliorare.

Din cauza boalei M. Sale, a fost contramandată vizita Familiei regale la Iași.

Suveranii Jugoslaviei au sosit ieri seara la București. Sosirea regelui Alexandru și a reginei Maria se aduce în legătură cu boala Suveranului.

Alegerea de președinte al republicii germane a decurs în linie. Au votat numai 65 la sută în loc de 80 la sută din numărul alegătorilor. Rezultatul primului scrutin arată că d-l Jarres a intrunit 10.700.000 voturi din totalul de 27.300.000 voturi exprimate. Neintrunind nici un candidat majoritatea necesară, va fi la 26 Aprilie alegere de balotaj. D-l Jarres a fost susținut de populații și naționali germani.

Vreme schimbăcioasă. După câteva zile senine ne-am trezit iarăși cu o scădere a temperaturii. La Brașov și în împrejurime a nns începînd de ieri. Din toate părțile Ardealului se semnalează ninsoari.

Din Tokio se anunță că parlamentul a adoptat legea privitoare la introducerea votului universal pentru bărbați în Japonia.

Telegrame din Constanța și Tulcea anunță că banditul Lavrinte, tovarășul de operați ai lui Terente, fiind adus în baltă pentru reconstituirea tâlhărilor săvârșite ar fi reușt să fugă.

Curat ca în revista companiei Tăcșase!

Directoratul de finanțe din Cluj a fost desființat în urma unui ordin al ministerului de finanțe.

Grupul religios al preoștilor din Brașov a ținut Duminică un serviciu religios în biserica ortodoxă din Brașovul vechiu, după care d-nul protopop Dr. Iosif Blaga a rostit o foarte instructivă predică tîlmăcind evanghelia zilei. După această predică d-l Dr. Suliță a ținut o conferință despre alcoolism și urmările lui dezastruoase. De încheiere parohul local Dr. Petru Debu mulțumind oratorilor pentru învățăturile frumoase date poporului, a stăruit asupra necesității educației tinerimei noastre pentru a deveni zidul puternic de rezistență al neamului și a rugat pe cel prezenți să participe la adunarea convocată pe Sâmbătă în 4 Aprilie ora 5 d. a. în sala Sfatului pentru a se pune bază înființării „Căminului studențesc din Țara Bârsii” la București și Cluj.

Ridicarea imunității d-lui Franasovici. Ministerul de Justiție pe baza demersului făcut de tribunalul corecțional Ilfov, secția IV, a cerut Camerei ridicarea imunității parlamentare a d-lui Richard Franasovici, fost subsecretar de stat, implicat în afacerea pașapoartelor. Cererea a fost trimisă în cercetare comisiei respective.

La minele de cărbuni din Vulcan, județul nostru, proprietatea firmei Cze!, s'a produs un mare incendiu acum trei zile. O parte din galerii au fost inundate pentru a se evita explozii și întinderea focului la celelalte galerii. Focul a fost localizat ieri dimineață. Pegubele sunt foarte mari.

D-l căpitan Marcel Oiteanu, a fost autorizat de către Ministerul Agriculturii, a folosi pentru montă publică 2 armăsari proprii; Stațiunea de montă cu acești armăsari se află în cartea Regimentului 89 Infanterie. Taxa montei s'a fixat în 200 Lei. Epele care se vor prezenta la acești armăsari vor fi însoțite de certificat medico-veterinar.

În comuna Țințari se va ține târgul de marță în ziua de 3 Aprilie.

Mort dintr'o injecție de neosalvarsan. D-l general Iovanovici, comandantul brigăzii 14 călărași din București, a înștințat ministerul de războiu, că maiorul Pastia, aghiotantul acelei brigăzi a decedat în urma unei injecții cu neosalvarsan. Acum câteva zile, maiorul Pastia și a făcut o injecție cu neosalvarsan la unul dintre cei mai cunoscuți medici. Puțin după aceasta, a căzut în encefalită letargică și a fost internat la sanatoriul Elisabeta, unde a agonizat în teribila boală a somnului, mai multe zile. Duminică la orele 9 și jumătate dimineața a murit.

Casa generală de păstrare din Brașov com. n. a prin calea aceasta onorșilor ei clienți, că a primit autorizația pentru emiterea cecurilor de vamă. 224 2/2

Cine vrea să cumpere
eftin și bun
să viziteze firma
Frații ASCHER
BRAȘOV, Strada Porții No. 5.

- Stofe de dame, lână curată . . . L. 200—
- Stofe engleze 145 cm. pentru haine de dame și bărbați L. 285—
- I-a gabardin . . . 300—
- Stofe cu denel și caro . . . 280—
- Stofe pentru mantean . . . 500—
- Căptușele pentru mantean și talteur . . . 90—
- Mătase poplin pentru cărps . . . 250—
- Marquissette elvețiană . . . 100—
- Kponge de mode . . . L. 140—
- Pânză de Schroll . . . 40—
- Delain și cretoane . . . 45—
- Pânze galbene . . . 45—
- Perdele de rețean . . . 45—
- Perdele artistice „Madras” . . . 600—
- Garnitură de pat 3 bucăți . . . „1000—
- Plăpumi umplute cu vată în toate calorile 650—

Poplin pentru cărpe de cap și mătăsuri pentru șureu.